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Р Е Ц Е Н З И Ј А
НА УЧЕБНИКОТ „ЕКОНОМИКА“ ОД ПРОФ. Д-Р БИЛЈАНА ПЕТРЕВСКА, 

ФАКУЛТЕТ ЗА ТУРИЗАМ И БИЗНИС ЛОГИСТИКА, УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ 
ДЕЛЧЕВ“ - ШТИП

Врз основа на одредбите од Статутот и Правилникот за единствените основи за 
остварување на издавачка дејност на Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип, како и Одлуката 
бр. 2102-155/4 од 273. редовна седница на Наставно-научниот совет на Факултетот 
за туризам и бизнис логистика, одржана на 18.7.2022 година, избранa e Рецензентска 
комисија во состав:

- д-р Оливер Филиповски, вонреден професор на Факултет за туризам и бизнис 
логистика при Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип;

- д-р Владимир Китанов, доцент на Факултет за туризам и бизнис логистика при 
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

за изготвување извештај, рецензија на приложениот учебник под наслов „ЕКОНОМИКА“ 
од проф. д-р Билјана Петревска, наменет за студентите на прв циклус студии на 
Факултетот за туризам и бизнис логистика при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип. 

По прегледот на ракописот, Комисијата до Наставно-научниот совет на Факултетот 
за туризам и бизнис логистика го поднесува следниов 

И З В Е Ш Т А Ј

Општи податоци за ракописот: Ракописот „ЕКОНОМИКА“ е наменет првенствено 
за студентите на Факултетот за туризам и бизнис логистика како основна литература при 
реализација на наставната програма по задолжителниот предмет Економика (I семестар, 
број на часови 2+2) на насоките: Бизнис логистика, Бизнис администрација и Туризам, но 
може да се користи и пошироко. Ракописот е подготвен според пропишаната Наставна 
програма и барањата кои се поставуваат пред студентите од прв циклус студии и е 
подготвен за да овозможи полесно совладување на материјата, разбирање на посложените 
поими и поврзување на теоретските и методолошките концепти.

Податоци за обемот на ракописот: Ракописот е напишан на А4 формат, нормален 
проред, фонт Ariаl со македонска поддршка, големина на буквите 11 и има вкупно 268 
страници, со 50 графикони, 21 сликa и 45 табели. Предложениот обем и содржина ги 
задоволуваат критериумите според предвидениот број часови (2+2) и според одредбите 
од Правилникот за единствените основи за остварување на издавачката дејност на 
Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип. 

Податоци за постоење на сличен или ист наслов: Според наши сознанија, ваков 
ракопис кој ќе служи како учебник по предметот Економика, во кој е содржан методолошки 
дел за економика на туризам, не е објавен на Факултетот за туризам и бизнис логистика 
при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип.

Краток опис на содржината: Учебникот е напишан на оригинален начин, со јасен 
и разбирлив јазик. Ракописот методолошки е структуриран во 6 глави, при што секоја 
глава претставува засебна целина во согласност со наставната програма по предметот 
Економика. Секоја глава започнува со краток преглед на содржината која е разработена 
во таа глава. Воедно, поставени се целите на учење кои треба да ги постигнат студентите 
преку совладување на задачите. Вклучени се примери кои имаат за цел сликовито да 
ја прикажат материјата и да ја доближат до студентите. На крајот на секој дел, дадени 
се прашања за дискусија и задачи за вежбање кои им овозможуваат на студентите да 
проверат дали целосно ја разбрале наставната материја. При проверката на знаењето од 
помош е понуденото решение на поставените задачи, со што се олеснува подготовката на 
испитот по предметот Економика.



УНИВЕРЗИТЕТСКИ БИЛТЕН

16

Ракописот се состои од 6 тематски целини: 1. Основни економски поими и концепти; 
2. Трошоци; 3. Средства; 4. Калкулации; 5. Квалитет на економијата; и 6. Економика на 
туризам. Притоа, разработен е материјал од микроекономијата и од макроекономија.

Во првата глава се обработени најелементарните економски поими и концепти кои 
се однесуваат на запознавање со поимот, предметот на проучување и методологијата на 
економиката како наука, а воедно се појаснети основните поими за понуда и побарувачка, 
производна функција, потрошувачка, штедење и инвестиции, пари и бруто-домашен 
производ. Во втората глава се појаснети поимот и карактеристиките на трошоците заедно 
со начинот за нивно пресметување. Најважните концепти за управување со средствата 
се презентирани во третата глава. Четвртата глава ги разработува најважните принципи 
на составување калкулации, додека петтата глава е во целост посветена на управувањето 
со квалитетот на економијата. Шестата глава ги разработува основните постулати на 
Економика на туризам што е од посебно значење бидејќи ракописот е наменет и за студенти 
кои студираат туризам. На крајот на ракописот, соодветно се нотирани библиографските 
единици кои се цитирани во текстот.

Авторката покажува стручно и научно познавање на третираната проблематика 
која е систематично презентирана во ракописот. Начинот на појаснување на решавање 
на задачите е јасен и пристапен. Оттука, концизното и експлицитното презентирање на 
оваа проблематика дава можност за користење на овој материјал не само за студентите од 
Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип, туку и пошироко.

ЗАКЛУЧОК

Овој ракопис претставува успешен обид на авторката да претстави учебник 
со висок квалитет во кој се даваат можности за стекнување пошироки знаења од 
микроекономијата и макроекономијата.  

Врз основа на изложеното може да се заклучи дека предложениот ракопис-
учебник насловен како „Економика“ е во согласност со студиската програма и наставниот 
план на Факултетот за туризам и бизнис логистика при Универзитет „Гоце Делчев“ - 
Штип. Ракописот од педагошки и научен аспект го поседува потребното ниво соодветно 
за студентите на прв циклус студии. 

Оттука, на Наставно-научниот совет на Факултетот за туризам и бизнис логистика 
при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип со задоволство му предлагаме ракописот 
„ЕКОНОМИКА“ од проф. д-р Билјана Петревска да го прифати како УЧЕБНИК.
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